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ATA DA 344ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS 
BIOLÓGICAS E DA SAÚDE
Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, se 
reuniram os membros do Conselho do CCBS sob a presidência do Decano, Professor 
Carlos  Henrique  Soares  Caetano,  para  a  sessão  ordinária  realizada  por  meio  do 
Plataforma  Google Meet. A sessão foi declarada aberta pelo Decano do CCBS, logo 
após  o  alcance  do  quórum  mínimo,  e  a  pauta  foi  submetida  à  apreciação  dos 
conselheiros que aprovaram a mesma por unanimidade. Em seguida foi realizado um 
informe da Comissão de Gestão de Resíduos de Laboratório do CCBS por meio de dois  
de  seus  membros,  os  servidores  Marcelo  Cunha  e  Rachel  Gomes,  no  qual  foram 
apresentadas informações sobre as coletas de resíduos nas unidades do Centro e toda 
a logística envolvida com o procedimento. Teve início a apreciação dos itens da pauta 
na  sequência.  ITEM  UM:  Homologação  da  Ata  da  343ª  sessão  ordinária  do 
Conselho do CCBS. O Decano do CCBS reforçou o comunicado de que as Atas tem 
sido disponibilizada para consulta no site do CCBS tão logo são redigidas. E que a 
referida Ata foi encaminhada juntamente da convocação para a sessão do Conselho. 
Os conselheiros não fizeram nenhuma consideração sobre o teor da Ata.  Aprovado 
por unanimidade.  ITEM DOIS:  Solicitação de concessão de título honorífico de 
Professor  Emérito  ao  Professor  Helton  José  Bastos  Setta  (processo  nº 
23102.000537/2025-93).  O  Professor  Isaac  Sirota  Rotbande,  chefe  do  DECIGE, 
destacou  a  contribuição  do  professor  para  o  curso  de  Medicina  da  UNIRIO  e  do 
reconhecimento por parte de todo o departamento. A Professora Andrea Povedano,  
diretora da EMC, e o Professor Francisco José de Freitas, coordenador do curso de 
Medicina, também enfatizaram a importante participação do professor e a sua intensa 
atuação para a criação do laboratório de habilidades.  Aprovado por unanimidade e 
com aclamação.  ITEM TRÊS:  Homologação da indicação da Professora Carmen 
Lucia  Antão  Paiva  pelo  Programa de  Pós-graduação  em Biologia  Molecular  e 
Celular – PPGBMC – para participação no Programa Especial de Participação de 
Professores  Aposentados  –  PROPAP  (processo  nº  23102.000635/2025-21).  A 
Professora Beatriz Ferreira de Carvalho Patrício, coordenadora do PPGBMC, informou 
sobre  a  indicação  da  Professora  Carmen  Lucia  Antão  Paiva,  e  destacou  sua 
contribuição junto ao programa com produção bibliográfica e orientação de alunos. E 
que a indicação da professora ao PROPAP é uma forma de apoiar sua permanência 
junto ao PPGBMC. Os Professores Carlos Fernando Araújo Lima, chefe do DGBM; 
Carlos Alberto de Andrade Lima, chefe do DSC; Pedro Celso Braga Alexandre, diretor 
do  IB;  e  Jaime  Silva  de  Lima,  chefe  do  DBQ,  também  enfatizaram  a  atuação  de 
destaque  da  professora  e  a  importância  de  sua  permanência.  Aprovado  por 
unanimidade  e  com  aclamação.  ITEM  QUATRO:  Solicitação  de  abertura  de 
Processo Seletivo Simplificado para Professor Substituto (Professor Assistente 
A, 20 horas) na Área de conhecimento/Disciplina Toxicologia, do Departamento 
de Bioquímica – IB (processo n° 23102.000707/2025-30). O Professor Jaime Silva de 
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Lima, chefe do DBQ, informou que em virtude da remoção por motivo de saúde da 
Professora Marcia Sarpa, o departamento estava com dificuldade para a manutenção 
da oferta regular da disciplina de Toxicologia, a qual é disciplina obrigatória do curso de 
Biomedicina.  E  que  mesmo  sabendo  da  impossibilidade  de  abertura  de  Processo 
Seletivo Simplificado com base na remoção da referida professora,  entendia  que o 
Conselho poderia deliberar sobre o mérito da contratação de um professor. Também foi 
relatado  que  o  DBQ  poderia  interromper  a  oferta  da  disciplina  de  Toxicologia  em 
semestres letivos futuros por conta da deficiência em seu quadro docente. O Professor 
Angelo Malaquias demonstrou preocupação com a possibilidade do não oferecimento 
da  disciplina  de  Toxicologia  para  o  funcionamento  do  curso.  O  Decano  do  CCBS 
enfatizou que não irá apoiar uma futura posição de não oferecimento da disciplina pelo 
DBQ  sem  uma  justificativa  onde  fique  configurado  que  todos  os  professores  do 
departamento  estão cumprindo,  pelo menos,  a  carga horária  semanal  mínima de 8 
horas de aulas prevista nos normativos da UNIRIO. O Professor Jaime Lima expressou 
a opinião de que a Professora Marcia Sarpa poderia, mesmo não sendo mais vinculada 
ao DBQ, reassumir a oferta da disciplina de Toxicologia e que, com isso, os prejuízos  
ao departamento seriam reduzidos. O Professor ficou de consultar o DBQ acerca dessa 
alternativa. Aprovado  com  19  votos  favoráveis,  4  votos  contrários  e  16 
abstenções.  ITEM  CINCO:  Comissão  de  Operacionalização  do  processo  de 
consulta  à  comunidade  –  Direção da  Escola  de  Medicina  e  Cirurgia  (EMC). A 
Professora  Andrea  Povedano,  diretora  da  EMC,  informou  que  a  comissão  será 
constituída  pelos  seguintes  membros:  Docentes:  Elisa  de  Oliveira  Barcaui  (SIAPE 
34***58), Mariana Beiral Hammerle (SIAPE 10***05);  Técnico-administrativos: André 
de Moraes Gonçalves Dias (SIAPE 16***27), Juliana Costa Carvalho (SIAPE 16***28); 
Discentes: Esther Morado Cardoso (2022.*.130.0**) e Silvicley Vieira dos Santos Melo 
(2022.*.130.0**). Aprovado  por  unanimidade.  ITEM  SEIS:  Comissão  de 
Operacionalização do processo de consulta à comunidade – Direção da Escola de 
Nutrição (EN). A Professora Alessandra da Silva Pereira, diretora da EN, informou que 
a  comissão  será  constituída  pelos  seguintes  membros:  Docentes:  Valéria  Cristina 
Soares Furtado Botelho (SIAPE 11***39), Glória Regina Mesquita da Silveira (SIAPE 
11***55);  Técnico-administrativos:  Adriano  de  Carvalho  Ricardo  (SIAPE  22***60), 
Viviane Monteiro Pereira (SIAPE 10***04); Discentes: Rachel Leão Santana da Costa 
(2021.*.141.0**)  e  Allan  Matheus  Soares  da  Silva  (2022.*.141.0**).  Aprovado  por 
unanimidade.  ITEM  SETE:  Comissão  de  Operacionalização  do  processo  de 
consulta à comunidade – Direção do Instituto Biomédico (IB). O  Professor Pedro 
Celso Braga Alexandre, diretor do IB, informou que a comissão será constituída pelos 
seguintes membros: Docentes: Beatriz Ferreira de Carvalho Patrício (SIAPE 10***48), 
Cassiano  Felippe  Gonçalves  de  Albuquerque  (SIAPE  15***39);  Técnico-
administrativos: Paulo Henrique Ferreira (SIAPE 10***56), Gabriela Cota Kahn (SIAPE 
22***10); Discentes: Moisés de Oliveira Pontes Filho (2021.*.113.0**) e Daniela Gomes 
da  Silva  (2019.*.113.0**).  Aprovado por  unanimidade.  ITEM OITO:  Comissão de 
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Operacionalização do processo de consulta à comunidade – Direção do Instituto 
de  Biociências  (IBIO). O  Professor  César  Luís  Siqueira  Júnior,  diretor  do  IBIO, 
informou que a comissão será constituída pelos seguintes membros: Docentes: Jaime 
Fernando Villas da Rocha (SIAPE 17***46), Maylta Brandão dos Anjos (SIAPE 14***70); 
Técnico-administrativos:  Mauricio  Romulo  Fernandes  (SIAPE  22***64),  Rosilene 
Ramos Gonçalves (SIAPE 12***79);  Discentes: Bárbara Aparecida Inácio dos Santos 
(matrícula  2023.*.114.0**)  e  Vitor  Santana  da  Silva  (matrícula  2023.*.117.0**). 
Aprovado  por  unanimidade.  ITEM  NOVE:  Comissão  de  Operacionalização  do 
processo de consulta à comunidade – Decania do CCBS. O Decano do CCBS, 
Professor Carlos Caetano, informou que a comissão será constituída pelos seguintes 
membros:  Docentes: Cristiane de Oliveira Novaes (SIAPE 13***11), Claudia Labriola 
(SIAPE 15***71); Técnico-administrativos: Adailton Mendes de Melo (SIAPE 16***51), 
Marcelo  Vianna  (SIAPE  19***10),  Discentes:  Thalita  Francieli  de  Goes  Lima 
(2021.*.120.0**)  e  Renata  Lopes  dos  Santos  (2024.*.110.0**). Aprovado  por 
unanimidade.  ITEM  DEZ:  Solicitação  de  abertura  de  Processo  Seletivo 
Simplificado para Professor Substituto (Professor Adjunto A, 40 horas) na Área 
de conhecimento/Disciplina Saúde Coletiva/Epidemiologia,  do Departamento de 
Educação Permanente e Integralidades em Saúde – ISC. A Professora Cristiane de 
Oliveira  Novaes,  diretora  do  ISC,  informou  que  a  solicitação  ocorre  em virtude  da 
licença  sem  remuneração  por  motivo  de  afastamento  para  acompanhar  cônjuge  a 
contar da data de 20 de fevereiro de 2025 da Professora Leidjaira Juvanhol Lopes. 
Aprovado por unanimidade. Assuntos Gerais: O Professor Carlos Alberto, chefe do 
DSC, informou sobre a publicação da notícia sobre a gratuidade da alimentação no 
restaurante escola da UNIRIO aos alunos bolsistas dos programas de assistência da 
PRAE reforçando as políticas de assistência estudantil. O Professor Caetano, Decano 
do CCBS, informou da proximidade da data de realização da quinta edição da Mostra 
do CCBS e de que uma reunião da comissão organizadora será realizada na próxima 
semana. A Professora Alessandra Pereira informou sobre a realização da VI Semana 
Acadêmica da Escola de Nutrição na próxima semana, entre os dias 31 de março e 4 
de abril.  A Professora Taís Verônica Cardoso Vernaglia, diretora da EEAP, informou 
sobre a realização da aula inaugural da Escola com a participação da graduação e pós-
graduação, realização de oficinas pedagógicas e muitos debates durante o evento. Não 
havendo mais nada a tratar, o Decano do CCBS, Professor Carlos Henrique Soares 
Caetano, declarou encerrada a sessão, lavrando e assinando a presente Ata.   
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